DO PRATA/MG

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N°. 001/2011

INSTRUCOES

01 - Material a ser utilizado: caneta esferografica azul ou preta. Os objetos restantes devem ser colocados em
local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e devidamente identificado com
etiqueta.

02 - Nido ¢é permitido consulta, utilizacdo de livros, codigos, dicionarios, apontamentos, apostilas,
calculadoras e etc. Ndo é permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem a respectiva identificacdo e
o devido recolhimento de telefone celular, bip e outros aparelhos eletronicos.

03 - Durante a prova, o candidato ndo deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e nem fumar.

04 - A duragdo da prova ¢ de 03 (trés) horas, ja incluindo o tempo destinado a entrega do Caderno de Provas e
a identificag@o — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento do Cartdo de Respostas (Gabarito).

05 - Somente em caso de urgéncia pedir ao fiscal para ir ao sanitario, devendo no percurso permanecer
absolutamente calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao sair
da sala no término da prova, o candidato ndo podera utilizar o sanitario. Caso ocorra uma emergéncia, o fiscal
devera ser comunicado.

06 - O Caderno de Provas consta de 40 (quarenta) questdes de multipla escolha. Leia-o atentamente.

07 - As questdes das provas objetivas sao do tipo miltipla escolha, com 05 (cinco) opcoes (A a E) e uma
unica resposta correta.

08 - Ao receber o material de realizagdo das provas, o candidato devera conferir atentamente se o Caderno de
Provas corresponde ao cargo a que estd concorrendo, observando o nome do cargo na parte superior da
proxima pagina, bem como se os dados constantes no Cartdo de Respostas (Gabarito) que lhe foi fornecido,
estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou tenha qualquer
imperfeicdo, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

09 - Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o conteudo das provas.
Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

10 - O candidato podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio
de sua realizagdo, contudo ndo podera levar consigo o Caderno de Provas, somente sendo permitida essa
conduta apenas no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término.

11 - Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente poderdo sair juntos. Caso o candidato insista em sair
do local de aplicag@o da prova, devera assinar um termo desistindo do Processo Seletivo e, caso se negue,
devera ser lavrado o Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala
e pelo coordenador da unidade escolar.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas sero divulgados na Internet, no site
www.consulplan.net, a partir das 16h00min do dia subsequente ao da realizacdo da prova escrita.

- Os recursos deverao ser apresentados, conforme determinado no item 8 do Edital de Processo Seletivo
n°. 001/2011, sendo observados os seguintes aspectos:

a) O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas
dispora de 02 (dois) dias uteis; i do, d%egldo utilizar requerimento proprio disponibilizado
no link corrg 0 Processo Seletivo no site www.consulplan.net.

b) A intérposicao recursos poderd ser feita somente vNer of, através do Sistema Eletronico de

correspondente ao Processo Seletivo.

atendimento@consulplan.com / www.consulplan.net
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'PROCESSO SELETIVO — MUNICiPIO DE SAO DOMINGQS DO PRATA/MG
:CARGO: ARTESAO CAPS

Tudo pelo racial

O Brasil esta fazendo o possivel, nestes Gltimos tempos, para dar a si proprio algo que até hoje conseguiu nao ter: um
iproblema racial. Se tantos outros paises importantes tém questdes sérias de racismo, por que o Brasil também nao podera
‘ter a sua? Parece um motivo de desapontamento, na visdo das pessoas que foram nomeadas pelo governo para defender
ios interesses da “populagdo negra”, ou nomearam a si mesmas para essa tarefa, que o Brasil seja possivelmente o pais
'menos racista do mundo. Que outros poderiam ser citados? Certamente havera na¢des que tém numero maior de leis
icontra a discriminacdo, sdo mais sérias na sua aplicagdo e adotam medidas de protecdo especial a minorias raciais. Mas
rndo da para sustentar, ndo a sério, que haja mais racismo no Brasil do que em qualquer delas. Como poderia haver, num
' pais onde a grande maioria da populagdo ndo saber dizer ao certo qual € a sua cor, nem demonstra maior interesse em
isaber? “Moreno” ¢ a sugestdo de resposta mais frequente, quando a pergunta ¢ feita para a imensa massa de brasileiros
'que ndo se identificam claramente como brancos, nem pretos, nem qualquer outra coisa.

Criar um racismo que se preze, num pais assim, ndo ¢ trabalho facil — mas ¢é possivel. Uma das ferramentas mais
rutilizadas para isso € distribuir aos “brancos” uma espécie de culpa geral por tudo o que ocorre de errado aqui dentro.
'Ndo se citam nomes; s6 se cita a cor da pele. Tornou-se comum, por exemplo, o uso da expressdo “elite branca” como
isimbolo de coisa do mal — com a agravante, em certos casos, de que essa elite, além de branca, pode ser “do sul”. A
rmesma gente, de “pele clara e olhos azuis”, ¢ culpada também pelo que ocorre de errado 14 fora, como a crise financeira
iinternacional; por essa maneira de ver a vida, os desastres que produziram foram provocados por seu tipo fisico, € ndo
ipelo seu comportamento individual. Outro esforgo € criar reparticdes publicas para cuidar da questdo racial — o que tem a
'tripla vantagem de dar uma cara oficial a existéncia do problema, passar a impressio de que o governo esta cuidando dele
e arrumar empregos para amigos.

A grande vitoria da humanidade contra a discriminagdo racial foi excluir das leis a palavra “raga”; o objetivo era
estabelecer que todos t&€m direitos idénticos, sejam quais forem as suas origens, dentro da ideia de que todos os homens
ipertencem a uma “raga” apenas — a raca humana. No Brasil de hoje, em vez de proibir o uso da nogdo de raga para dar ou
inegar direitos, tenta-se ressuscitar a tese de que os individuos sdo diferentes uns dos outros, em termos de cidadania,
: segundo a cor que tém. (Revista Veja, Edicio 2108, 15/04/2009, J.R.Guzzo / fragmento)

01) Infere-se do texto que
A) a maioria da populacdo brasileira ndo sabe dizer ao certo qual ¢ a sua cor.
B) ndo ¢ comum no Brasil, o uso da expressdo “elite branca”.
C) nao ha racismo no Brasil.
D) a grande vitdria da humanidade contra a discriminagao racial foi excluir das leis a palavra “racismo”.
E) uma imensa massa de brasileiros se identificam claramente como brancos.

02) De acordo com o texto, analise.
I. Ha racismo no Brasil.
I1. Foram criadas reparti¢des publicas para cuidar da questdo racial no Brasil.
III. Todos tém direitos idénticos, sejam quais forem as suas origens.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)
AL B) I1, 11T o)1 D)II E)L II, III

103) Em “Criar um racismo que se preze, num pais assim, nio é trabalho facil — mas é possivel.”, o travessio (—) foi
utilizado para

i A) separar palavras de mesma classe gramatical. D) destacar termos explicativos enfaticos.
: B) indicar numeragao. E) indicar exclamagoes.

C) indicar continuacdo do pensamento.

04) Em “Que outros poderiam ser citados?”, o ponto de interrogacio ( ? ) foi utilizado para
A) indicar citagdes. D) emoldurar o aposto.
B) indicar giria inevitavel. E) finalizar uma interrogagdo direta.
C) suprimir o verbo.

05) Quanto a classe de palavras, assinale a alternativa que apresenta a relacio INCORRETA.
A) “Certamente haverd nagées que tém um numero maior de leis contra a discriminagdo.” (advérbio)
B) “Outro esforgo é criar reparticoes publicas para cuidar da questdo racial...” (verbo)
C) “A grande vitoria da humanidade contra a discriminagdo racial foi excluir das leis...” (adjetivo)
D) “O Brasil esta fazendo o possivel, nestes ultimos tempos,...”" (substantivo)
E) “Tornou-se comum, por exemplo, o uso da expressdo...” (pronome)

B ARTESAO CAPS -
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EPROCESSO SELETIVO — MUNICiP10 DE SAO DOMINGQS DO PRATA/MG
106) A palavra “racismo” quer dizer
A) atitude de pessoa que gosta de aparecer, de sobressair.
B) preconceito ou discriminag@o em relagéo a individuo(s) considerado(s) de outra(s) raca(s).
C) fazer que pareca honesto, decente.
D) tornar solitario; deixar so.
E) pessoa de inteligéncia incomum.

07) “Mas ndo da para sustentar, ndo a sério, que haja mais racismo no Brasil do que em qualquer delas.” A palavra
destacada anteriormente exprime circunstiancia de
A) condigdo. D) explicagao.
B) conclusao. E) tempo.
C) oposicao.

108) Assinale a afirmativa que apresenta regéncia INCORRETA.

' A) Sua atitude implicara demissdo. D) Ela agia sem visar a lucros.
B) Tal direito assiste o negro. E) Quero a meus colegas.
C) Todos os preconceitos procedem da hipocrisia.

09) A crase foi utilizada INCORRETAMENTE em:

! A) Ela esta a procura de ajuda. D) Saimos as quatro horas.
B) José perdoou a mulher. E) Assisti aquele filme.
C) Estou disposto a perdoar.

110) Assinale a afirmativa que apresenta a concordancia correta.

A) Algum de nos entregaremos o prémio. D) Paulo era as emogdes da casa.

B) Haviam muitos negros na universidade. E) Fazem dois anos que ele saiu.

C) Sdo bem mais de uma hora.

MATEMATICA

11) Sendo f(x —3) =3x + 5 e g(x + 2) = 2x — 4, entao (fog)(x) é igual a
© A)8x+ 14 B)4x + 8 C)5x—12 D) 6x—10 E)9x +6
: . . - < -x+4 .
112) A soma de todos os numeros naturais pertencentes ao dominio da funcio f(x) = 2—3 éigual a
: -2+3x

A)6 B)9 08 D) 10 E)7

13) A tangente do maior dngulo agudo de um triingulo retingulo é 2,4. Sendo a hipotenusa desse tridngulo igual a
26cm, entao seu menor cateto mede

A) 10cm B) 14cm C) 12cm D) 8cm E) 16cm

14) Qual dos pares de fun¢oes a seguir sdo, respectivamente, crescente e decrescente?

AR =(2V2 —3)x+3: 80 =3 -3)x +6 D) f(x) = (=3 +2)x — 7; g(x) = 2~/5 - 4)x + 2
B) f(x) = (=5 + 4)x - 2; g(x) = (=243 + 4)x - 8 E) f(x)=(3 —2v3)x +2; g(x) = (- 5+ 32 )x +7

C) f(x) = (32 — 4)x + 5; g(x) = (— 6+ 4/2 )x + 9

115) O grifico de uma fun¢io quadratica y = ax’ + bx + ¢ intercepta o eixo y no ponto de ordenada 5 e apresenta :
: como vértice o ponto (3, — 4). Sobre essa funcio, é correto afirmar que :
A) a menor raiz € negativa. D) ndo apresenta raizes reais.
B) o grafico tem concavidade voltada para baixo. E) o produto das raizes ¢ impar.
C) a maior raiz € par.

i 4 20 100
:16) O valor de x para que a sequéncia (3,—,E,...) seja uma progressio geométrica é
: X
A)21 B) 27 O) 15 D) 25 E) 33
517) Sejam log7 = p e log2 = q. Assim, o valor do logaritmo de 2450 na base 3,5, expresso em funcdo de p e q, é
igual a
+1 -p+3 +q-1 2p—q+2 -q-2
A)p B)qp C)pq D)pq E) q
pP-2q q-p 2q-p pP-q p+q
L | ARTESAO CAPS “
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EPROCESSO SELETIVO — MUNICiP10 DE SAO DOMINGQS DO PRATA/MG |
118) Para uma festa foram encomendados bombons com recheios de abacaxi, de coco e de abacaxi com coco. Sabe- |
. se ainda que '

e o0 numero de bombons com apenas um dos dois recheios é igual a 56.

e dois tercos de todos os bombons sdo de abacaxi com coco.

e ha 12 bombons de abacaxi a mais que de coco.

Quantos bombons foram encomendados?
A) 174 B) 168 C) 144 D) 138 E) 186

119) Qual das divisdes a seguir tem como quociente um nimero irracional?

A) V18432 B)32+4/50 C) V12 +~/24 D) V27 ++/48 E) V8 ++/50

520) O numero de solugdes inteiras da inequac¢ao quociente <0¢éigual a

—4+x
A)3 B) 4 05 D)6 E)7

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

121) Sobre os direitos da pessoa portadora de transtorno mental, de acordo com a Lei n°. 10216, de 6 de abril de :
{2011, analise. '
I. Ser protegida contra qualquer forma de abuso e exploracao. ;
II. Ter direito a presenga médica, em qualquer tempo, para esclarecer a necessidade ou nio de sua hospitaliza¢do !
involuntaria. '
III. Ser tratada, preferencialmente, em servigos comunitarios de satide mental.
IV. Ter garantia de sigilo nas informagdes prestadas.
Estio corretas apenas as alternativas
A) 11, 1II B) II, 111, IV OLIV D)L 11, III E) L 1L, III, IV

522) Sobre manifestacoes artisticas, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.
() Asacepgdes a respeito do que € a arte podem variar de cultura para cultura.
() A arte esta presente na historia humana.
( ) A arte digital é produzida em ambiente grafico computacional.
A sequéncia esta correta em

A)V,V,F B)F, V,F O V,E,V D)V,V,V E)F,F,V

523) Sobre os tipos de tecidos, relacione as colunas a seguir. |
1. La. ( ) Tem bom isolante térmico, grande poder de absorcao e grande capacidade de recuperacao.
2. Linho. () E forte, leve, de toque agradavel e retém bem as cores. :
3. Seda. () E fresco e resistente bem 4 sujeira.
A sequéncia esta correta em
A)2,1,3 B)2,3,1 01,32 D)3,2,1 E)1,2,3

:24) Sobre trico, analise as afirmativas. ,
I. Lagada em meia ¢ trazer o fio para frente do trabalho, depois passéa-lo de novo sobre a agulha, voltando para tras, e !
continuar o trabalho. Na carreira seguinte, deve-se tricotar a lagada como um ponto normal. '
I1. Nunca corte o fio rente ao nd, pois a tendéncia da maioria dos fios e desfiar com o uso e com as lavagens.
III. Fazer um acabamento adequado, evita que a pega se desmanche facilmente.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)
A) I, TIT B)L 1T o)1 D) I, I, III E)ll

525) Sobre a agulha utilizada para alguns tipos de fios, marque V para afirmativas verdadeiras e F para as falsas.
( ) As agulhas de aluminio ndo combinam com fios leves, pois deslizam facilmente.
() Ao utilizar a 13, deve-se evitar as agulhas de madeira.
() As agulhas de plastico devem ser utilizadas com cuidados especiais, para que ndo quebrem ou entortem.
A sequéncia esta correta em
A)F, V,F B)V,V,V OFFV D)V, V,F E)V,F,V

§26) Sobre pinturas em desenhos, analise.
I. Em toda a pintura, deve-se usar clareador como base, antes de colocar qualquer cor sobre o tecido.
II. Os pincéis mais usados s3o os chatos de cerdas duras.
III. Deve-se pegar tinta somente com o cantinho do pincel, para que a pintura ndo fique muito carregada.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

AT B) I IL, III O) LI D) I E) IL, T
B | ARTESAO CAPS “
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iPROCESSO SELETIVO — MUNICiP10 DE SAO DOMINGQS DO PRATA/MG
527) Observe o ponto apresentado e assinale a alternativa correspondente.

A) Ponto pé-de-flor.
B) Ponto langado.
C) Ponto sombra.
D) Ponto de cordao.
E) Ponto cheio.

28) Sobre técnicas de desenho, relacione as colunas a seguir.
1. Aguada. () Nao oferece possibilidade de retoque. Obtém-se belas transparéncias de luz e cor.

2. Desenho a lapis. () E feito com tinta, mediante o emprego de pena e pincel, sobre um suporte de papel.
() Feito com auxilio de giz artificial que desliza sobre um suporte de papel ou cartdo.
3. Aquarela. - . !
4. Pastel ( ) Empregado frequentemente como um estudo preliminar de uma pintura; pode ser :
. Pastel. -

feito com lapis natural ou articial.
A sequéncia esta correta em
A)1,2,3,4 B)4,3,1,2 0)3,1,4,2 D)4,2,1,3 E)2,3,4,1

529) De acordo com a Lei Organica Municipal de Sao Domingos do Prata, analise as afirmativas correlatas. |
L. “Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor publico estavel ficara em disponibilidade
remunerada, até seu adequado aproveitamento em outro cargo.”
IL. “E vedado ao servidor piiblico municipal desempenhar atividade que ndo seja prépria do cargo de que foi titular,
exceto quando ocupar cargo em comissdo ou desempenhar fungdo de confianga.”
Assinale a alternativa correta.

A) Apenas a afirmativa I esta correta. D) As afirmativas I e II estao corretas.
B) Apenas a afirmativa II est4 correta. E) As afirmativas I e II estdo incorretas.
C) As afirmativas I e II estdo incompletas.

130) “Sdo estdaveis apds de efetivo exercicio os servidores nomeados para cargo de provimento efetivo em |
virtude de concurso publico.” (Art. 41 da Constitui¢io da Republica Federativa do Brasil) !
Assinale a alternativa que completa corretamente a assertiva anterior.

A) 1 ano B) 30 dias C) 3 anos D) 6 meses E) 2 anos
CONHECIMENTOS GERAIS

31) A educagdo vem se tornando cada dia mais uma prioridade internacional na relagio entre os diversos povos, !
principalmente no que tange a atuaciio da Organizacio das Nacdes Unidas (ONU), através da Organizacio das
Nacoes Unidas para Educacao, Ciéncia e Cultura (Unesco). Sobre o analfabetismo no Brasil e no mundo, é
correto afirmar que
A) os maiores indices de analfabetismo no Brasil sdo detectados na regido Norte. :
B) na América do Sul, a Bolivia ocupa a melhor posi¢cdo no que diz respeito a educagdo, com cerca de 90% de sua

populagdo alfabetizada. !
C) os indices de analfabetismo no Brasil sdo semelhantes entre as areas urbanas e rurais, com uma média de 60% da !
populacao alfabetizada.
D) no Brasil ¢ um direito do cidaddo, garantido pela Constituicdo, o Ensino Fundamental para aqueles que nao o
obtiveram na idade propria.
E) o Brasil possui cerca de 20% de analfabetos funcionais que sdo aquelas pessoas que terminam o ensino médio,
mas ndo possuem capacidade intelectual de analise e interpretacdo adequada ao nivel de escolaridade alcangado.

132) Analise as afirmativas sobre a questiio agraria no Brasil. ,
' I. O agronegdcio tem como base a grande propriedade rural e a monocultura em produgdo automatizada e !
significativa producao voltada a exportagao.
I1. Fundado na década de 1990, o Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST) se fortaleceu pela pratica !
de ocupacdo organizada e legalmente a fazendas e prédios publicos. !
III. Por ser uma das mais importantes bandeiras do PT, a reforma agraria teve prioridade no governo de Lula que criou
um orgao especifico para tratar a questao: Instituto Nacional de Colonizag¢ao ¢ Reforma Agréria. |
IV. A reforma agraria prevé o assentamento de familias em terras publicas que podem ser produtivas, fazendas !
particulares improdutivas e desapropriadas e terrenos publicos ocupados ilegalmente por fazendeiros. '

Estao corretas apenas as afirmativas

AL B) IIL, IV LIV D) II, I1I E) I, III
B | ARTESAO CAPS p
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133) “Dezoito meses apds sua inauguracio, o LHC, o maior acelerador de particulas do mundo, atinge o limite |
: maximo de energia previsto em sua construcio. No dia 30/03, colisdes de prétons na maquina produzem uma
energia de 7 tera (ou trilhdes) de elétron volts. A marca ¢ sete vezes maior que os recordes obtidos por outros
aceleradores de particulas.” '
Através dos experimentos realizados com os choques entre os protons, os fisicos do LHC objetivam
A) estudar condigdes similares a grande explosdo que teria originado o universo, denominada Big Bang. .
B) descobrir o principio ativo que norteia a sobrevivéncia fisica singular das espécies animais, em especial, o ser
humano.
C) desenvolver nova fonte de energia econdomica produzida pela utilizagao de recursos ndo renovaveis.
D) produzir a mais poderosa arma de destruigcdo nuclear do planeta, capaz de ser projetada a longas distancias. .
E) inaugurar uma nova fase no estudo da fisica com a superagdo de antigos paradigmas e apresentacdo de novas !
formulas e defini¢des conceituais.

§34) Com forte atuacio no cenario internacional recente surgiu, em 1999, um novo grupo composto por ministros
: das financas e presidentes de bancos centrais de 19 paises, além da Unido Europeia. Esse grupo recebeu a
denominacio de G-20 e abriga paises dos cinco continentes da Terra, muito bem exemplificados na seguinte
alternativa: :
A) Australia, Brasil, China, Nigéria e Suécia.
B) Argentina, Bélgica, Estados Unidos da América, Japao e Nova Zelandia.
O] Africa do Sul, China, Espanha, Nova Zelandia e Reino Unido.
D) Alemanha, Australia, China, Egito e México.
E) Africa do Sul, Arabia Saudita, Australia, Brasil e Franca.

35) O ex-presidente Luiz Inacio Lula da Silva foi considerado um recordista na utilizacio de medidas provisdrias, :
ato executivo com forca de lei, que pode ser melhor definido como
A) norma juridica que disciplina os assuntos de interesse interno do Congresso Nacional, incluindo o Senado e :

Camara dos Deputados.
B) norma juridica com poder de acdo independente e inferior a Constitui¢do Federal, voltada especificamente a !
questdes ambientais.
C) dispositivo implantado para complementar ou regulamentar a Constituicdo Federal em areas ndo abrangidas pela :
mesma. .
D) norma juridica direcionada a nacionalidade, cidadania, direitos individuais, politicos e eleitorais dos cidadaos :
brasileiros. .
E) ato que visa agilizar decisdes urgentes que ndo podem aguardar o tempo normal de tramitagdo no Congresso :
Nacional. '

36) O Ministério da Educacao (MEC), através do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anisio
Teixeira (INEP) possui varios instrumentos utilizados para avaliacdo da qualidade do ensino e rendimento da
educacio no Brasil. Um deles foi criado em 1988 com o objetivo principal de avaliar o desempenho dos :
estudantes ao término do ensino médio. Essa avaliacao é nacionalmente conhecida pela seguinte sigla
A) Saeb. B) Ideb. C) Sinaes. D) Enem. E) Enade.

137) Em sua historia, o Brasil viveu momentos econémicos distintos, nos quais revezaram no posto de maiores |

' parceiros comerciais nacoes da Europa ou do proprio continente americano. No entanto, desde 2009, parte
significativa dos produtos que circulam pelos portos brasileiros vém da Asia, onde se encontra o maior !
parceiro comercial do Brasil. Trata-se da(o) '
A) Japao. B) China. C) India. D) Russia. E) Ira.

538) Analise as afirmativas correlatas: .
I. “Em consequéncia da politica desenvolvimentista dos anos 1950 e 1960, responsavel pela implantagdo das
montadoras de carros no Brasil, a matriz dos transportes no pais hoje se concentra nas rodovias.”
IL. “O investimento em ferrovias e hidrovias no Brasil foi superado pela prioriza¢do dos transportes rodoviarios e
aéreos por serem estes mais economicos e velozes.”
Assinale a alternativa correta.
A) Ambeas as afirmativas estdao incorretas. D) Apenas a afirmativa II esta correta.
B) Apenas a afirmativa I esté correta. E) Ambas as afirmativas estdo corretas.
C) As duas afirmativas estdo parcialmente corretas.
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EPROCESSO SELETIVO — MUNICiP10 DE SAO DOMINGQS DO PRATA/MG |
139) A data de 20 de abril de 2010 ficou marcada pelo acidente que deu inicio a0 maior vazamento acidental de |
: petréleo da histéria e um dos maiores desastres ambientais das Américas. Sobre este fato NAO ¢é correto

afirmar que

A) ocorreu na costa do Alaska, atingindo o litoral dos estados de Mississipi, Texas e Florida.

B) foi uma desastrada operag@o para conter o vazamento no mar durou quase trés meses.

C) numa explosado da plataforma, morreram 11 engenheiros da empresa que a operavam.

D) teve inicio com a explosdo e o naufragio da plataforma de petrdleo Deepwater Horizon.

E) a exploragdo era de responsabilidade da petroleira britdnica Beyond Petroleum (BP, ex-British Petroleum).

140) Sobre a relacio da literatura sul-americana com uma das mais importantes premiacdes mundiais na irea de
. literatura — o Prémio Nobel — analise.
I. Em sua ultima edi¢do — em 2010 — a condecoragao foi concedida ao escritor peruano Mario Vargas Llosa que ja foi !
candidato a presidéncia do Peru, perdendo para Alberto Fujimori. !
I1. No Brasil, uma mesma familia j& recebeu esta premiacdo duas vezes, sendo a primeira na década de 1930, com o
escritor Mario de Andrade, fundador do movimento modernista e a segunda, na década de 1970, através do poeta !
Carlos Drummond de Andrade. ;
II1. A poesia chilena foi duas vezes agraciada com esta premiagio através de Gabriela Mistral, na década de 1940 ¢
Pablo Neruda, na década de 1970.
IV. O escritor José Saramago, autor da cléassica obra “Cem Anos de Soliddo”, foi o tnico colombiano a conquistar o :

famoso prémio de origem norte-americana.

Estio corretas apenas as afirmativas

AL B) III, IV C) I, III D) I, IV E)L 1V
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